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LISTA nr 6

Zadanie 1. Niech Y7,Y5,... beda niezaleznymi zmiennymi losowymi o jednakowych roz-
kladach (iid), my := E[V1], 0% := Var(Y7) > 0 oraz

R, :Zn:Yk, Ry =0.
k=1

Rozwazmy proces stochastyczny S;* okreSlony wzorem

Ri—imy 1
oyvn n

oraz za pomocy liniowej interpolacji miedzy weztami. Sprawdz nastepujace wlasnosci:

Sp =

,1=0,....,n

1. " startuje z zera: S =0,
2. S™ ma niezalezne przyrosty

SZL 75{2""7SZT78Z:T71 dla 0§ti1<...<tiT<1

3. 5%

Y~ N(Oi/n) dla i=1,...,n.

Zadanie 2. Wykonujemy n niezaleznych rzutéw moneta symetryczng i okreslamy:

Vi — 1, jesli w k-tym rzucie wypadt orzel,
70 0, jesli w k-tym rzucie wypadta reszka.

Wyznacz wartosci procesu S™ z zadania 1 dla 5 niezaleznych rzutéw moneta symetryczna i
wynikow kolejno: {orzel, orzel, reszka, orzel, reszka}.

Zadanie 3. Niech . .
Xt:XoJrc/ XsderJ/ X dWs.
0 0

Wrykaz, ze jezeli ¢, o, Xy sa stalymi dodatnimi, to X; > 0.
Zadanie 4. Schemat Eulera dla réwnania z zadania 3 jest postaci:
Yy = Xo, Yit1 =Yi(1 4 ch + o AW;),
Yi=Y,, AW, =Wy ip—W,, ti=hi, h>0.
Przy zalozeniu, ze ¢, o, X, sa stalymi dodatnimi, oblicz P(Y; < 0) dla i =1,2.

Zadanie 5. W jaki sposob przeprowadzaé¢ symulacje w oparciu o metode Eulera? Wykonaj
takie symulacje z wykorzystaniem monety orzel-reszka. Przyjmij Xg =1, ¢ = 0.05, 0 = 0.4,
h=0.1.



